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לֶת אַלְלָה הֶחְלִיטָה: לְבָנוֹן מֶמְשֶׁ קוֹ יפְוֹרַק חִיזְבְּ  מִנִשְׁ

 פיטרו אייל מאת:

 של מנשקם פירוק על החליטה עאון, ג'וזף לבנון, ונשיא סלאם, נוואף הממשלה, ראש בראשות לבנון, ממשלת

 את לבנון צבא יאסוף לפיה אשר היסטורית, החלטה זוהי במדינה. שפועלים הטרור ארגוני ושאר חיזבאללה ארגון

 היחיד הכוח יהיה לבנון שצבא היא התוכנית מטרת השנה. סוף עד חיזבאללה ארגון בידי המצויים הנשק כלי כל

 לחימה. באמצעי שיחזיק במדינה

 "ארץ של הכלכלי השיקום את תאפשר וזו במדינה ליציבות תביא הצבא לידי הנשק שמסירת היא בלבנון התקווה

 מוכנה "ישראל כי ואמר לבנון ממשלת החלטת על בירך נתניהו, בנימין ישראל, ממשלת ראש )לבנון(. הארזים"

 יותר". ויציב בטוח עתיד למען יחד ולפעול לסייע

 אשתקד בספטמבר ישראל בידי נסראללה, חסן חיזבאללה, מנהיג חיסול אלמלא לקרות היה יכול לא זה אירוע

 להיחלשות הביאו בסוריה, המשטר קריסת לצד בארגון, המחבלים ובכירי נסראללה של חיסולו שעברה(. )שנה

 חיזבאללה.

 לעולם כי ומציין מנשקו להתפרק שעה לפי מסרב רבות כה שנים הצפון תושבי על אימה שהטיל הטרור ארגון אולם

 תעמוד אם לראות מצפים ורבים לבנון ממשלת של הגדול מבחנה זהו שלו. ההתנגדות" "זכות על יוותר לא

 במשימה.

 סימניה העת- כתב מתוך



 בטקסט פדגוגיות הזדמנויות מזהים

 2024אוק' 15 חם עדכון

 דיגיטלית לפעילות קישור

​עולם ידע הרחבת​●

 הכוחות יחסי את להכיר לתלמידים ומאפשרת לבנון, של הפנימית המורכבות עם היכרות מזמנת המשימה

 התיכון. במזרח

​לשוני ידע פיתוח​●

 "אשתקד", )כגון: גבוה לשוני במשלב וביטויים מילים של הבנה לתרגל מהתלמידים דורשת הפעילות

 ההקשר. מתוך המשמעות הפקת תוך מנשקו"(, "מפורק שעה", "לפי "אלמלא",

​גבוה מסדר חשיבה​●

 מסקנות. ולהסיק ותוצאה סיבה קשרי לזהות מחשבתית, גמישות לגלות לתלמידים מאפשרת הפעילות

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 מראש הלמידה חסמי את ממפים

 אוק' 15 חם עדכון

​מוקדם בידע צורך​●

 וקריסת ברזל, חרבות מלחמת נסראללה, חסן ואירועים: דמויות עם היכרות על נשענת הטקסט הבנת

 בסוריה. המשטר

​רעיונית דחוס טקסט​●

 ישראל, טרור, ארגוני חיזבאללה, לבנון, צבא לבנון, )ממשלת קצרה בפסקה ושחקנים גורמים של שפע

 סוריה(.

​וניבים לשוני משלב​●

 ההתנגדות". "זכות המושג או אימה" "הטיל כמו בביטויים שימוש

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

https://sites.google.com/view/hezballah-disarmed?usp=sharing


 שולחנכם על נוחת דחוף שדר

 אוקטובר. חודש .2025 היא השנה

 סימניה. מעיתון דרמטי דיווח הרגע הגיע שלנו החדשות למערכת

 ולהכין המורכבים, המונחים את לפענח המידע, את לנתח צעירים: חדשות ועורכי מודיעין כחוקרי שלכם המשימה

 המרכזית. המהדורה את

 הנדרש? הביטחוני הסיווג את לקבל מוכנים אתם האם

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 האירוע זירת את מפענחים

 2024 אוק' 15 חם עדכון

 מנשקו יפורק חיזבאללה החליטה: לבנון ממשלת

 מקדים: לדיון אינטראקטיבית KWL טבלת

 הדרמטית? הכותרת בעקבות לדעת רוצים אנחנו מה כיום? ומצבה לבנון על יודעים אנחנו מה

  

 הידעת?!

 ירוק[ ארז עץ של איור עליו נעוץ צהוב פתק תמונה: ]תיאור

 הארזים. ארץ בטקסט מכונה היא לכן שלה. הדגל במרכז ומופיע לבנון של הרשמי הסמל הוא הארז עץ

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 

 



 הלשוני הקוד את מפצחים

 המילה בין התאימו רשמית. עיתונאית בשפה הכתובים הקודים את לפצח עלינו המלא, השדר את שנקרא לפני

 למשמעותה:

 הנעולות התיקיות

קַד .1.​1 תָּ  אֶשְׁ

עָה לְפִי .2.​2  שָׁ

 אִלְמָלֵא .3.​3

קוֹ מְפוֹרָק .4.​4  מִנִּשְׁ

 המפתחות

 הלחימה אמצעי את לוקח​●

 )לולא( לא אם​●

 שעברה בשנה​●

 לעכשיו נכון בינתיים,​●

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 לבנון ממשלת החלטת על שטח עדכון

 ביותר סודי

 1 פסקה

 של מנשקם פירוק על החליטה עאון, ג'וזף לבנון, ונשיא סלאם, נוואף הממשלה, ראש בראשות לבנון, ממשלת

 את לבנון צבא יאסוף לפיה אשר היסטורית, החלטה זוהי במדינה. שפועלים הטרור ארגוני ושאר חיזבאללה ארגון

 היחיד הכוח יהיה לבנון שצבא היא התוכנית מטרת השנה. סוף עד חיזבאללה ארגון בידי המצויים הנשק כלי כל

 לחימה. באמצעי שיחזיק במדינה

 



 שחקנים מיפוי :1 מס' אסטרטגית עצירה

 אותם. ומיינו המעורבים השחקנים את בטקסט מצאו מי? נגד מי

 רשמיים גופים​●

 טרור ארגוני​●

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 וגיאופוליטיקה כלכלה על נתונים מעבדים

 ביותר סודי

 2 פסקה

 "ארץ של הכלכלי השיקום את תאפשר וזו במדינה ליציבות תביא הצבא לידי הנשק שמסירת היא בלבנון התקווה

 מוכנה ישראל כי ואמר לבנון ממשלת החלטת על בירך נתניהו, בנימין ישראל, ממשלת ראש )לבנון(. הארזים"

 יותר". ויציב בטוח עתיד למען יחד ולפעול לסייע

 תוצאות שרשרת :2 מס' אסטרטגית עצירה

 הפסקה. פי על הצבא לידי הנשק מסירת תוצאות את כתבו

 [ ] ← לצבא נשק מסירת

 אויב? מדינת של המהלך על מברכת ישראל לדעתכם מדוע לזוגות: חשיבה שאלת

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 העימות נקודת

 3 פסקה

 לעולם כי ומציין מנשקו להתפרק שעה לפי מסרב רבות כה שנים הצפון תושבי על אימה שהטיל הטרור ארגון אולם

 שלו. ההתנגדות" "זכות על יוותר לא



 במשימה. תעמוד אם לראות מצפים ורבים לבנון ממשלת של הגדול מבחנה זהו - הממשלה של הגדול והמבחן

 משבר ניתוח :3 מס' אסטרטגית עצירה

 לבנון ממשלת​●

 חיזבאללה​●

 טרור. ארגוני של הפעולה אופן על שלכם הקודם לידע זאת קשרו מסרב? חיזבאללה למה

 בסוף? המוזכר לבנון ממשלת של הגדול המבחן מהו

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 המלאה התמונה את מרכיבים

 ביותר סודי

 מפתח במילות סיכום - יציאה כרטיס

 המידע. את לזקק עלינו הערב, למהדורת המרכזית הכותרת את לנסח כדי

 הסיפור. את להבין אפשר אי שבלעדיהן מפתח מילות 10 עד 7 הטקסט מתוך חלצו​●

 יותר. למינורית ביותר מהחשובה אותן סדרו​●

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 מילים ואוצר נתונים איתור מבחן

 ביותר סודי

 מידע: איתור ממד

 לבנון? ממשלת החלטת את שהובילו האישים הם מי .1.​1

 עאון וג'וזף נסראללה חסן א.​○

 סלאם ונוואף נתניהו בנימין ב.​○

 עאון וג'וזף סלאם נוואף ג.​○



 הטרור וארגוני לבנון צבא ד.​○

 ההחלטה? פי על הנשק, כלי כל את לאסוף לבנון צבא אמור מתי עד .2.​2

 במדינה? כלכלי שיקום שיתאפשר כדי בטקסט המוזכר התנאי מהו .3.​3

 מילים: אוצר ממד

 אשתקד? המילה פירוש מה אשתקד. בספטמבר חיזבאללה... מנהיג חיסול אלמלא ... במשפט: .4.​4

 הקרוב בעתיד א.​○

 שעברה בשנה ב.​○

 שעבר בחודש ג.​○

 פתאומי באופן ד.​○

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 מהשטח מסקנות הסקת מבחן

 ביותר סודי

 בעברית.[ מטושטש טקסט על מונחת מגדלת זכוכית של איור דקורטיבית: ]תמונה

 לו: ומחוצה בטקסט רמזים חיבור - היסק ממד

 הארזים? ארץ בטקסט לבנון מכונה לדעתכם מדוע .1.​1

 בישראל רק שגדל עץ זהו כי א.​○

 המדינה את המייצג הארז עץ סמל בשל ב.​○

 לטרור סמל הוא הארז כי ג.​○

 בסוריה הארזים יערות בשל ד.​○

 היה מה כך: מתוך הסקו חיזבאללה. להיחלשות הביאה בסוריה המשטר שקריסת מציין הטקסט .2.​2

 לארגון? זה משטר בין הקשר טיב

 למי התיכון, המזרח על שלכם הידע על בהסתמך ההתנגדות. זכות על יוותר שלא טוען חיזבאללה .3.​3

 מתנגד? הוא ולמה

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח



 לוגי ומבנה הערכה פרשנות, מבחן

 ביותר סודי

 להבין... ניתן האחרונה הפסקה לפי המסר: פרשנות .1.​1

 פעם. מאי חזק לבנון שצבא א.​○

 אותה. לאכוף תצליח הממשלה אם גדול ספק יש אך התקבלה שההחלטה ב.​○

 לבנון. לשיקום אחראית שישראל ג.​○

 בקרוב. מנשקו להתפרק יסכים שחיזבאללה ד.​○

 ממשלת לדעתכם, האם, לבנון. ממשלת של הגדול מבחנה שזהו טוען הכותב וביקורת: הערכה .2.​2

​במשימה? תעמוד אכן לבנון

 המצב. מורכבות סמך על דעתכם את נמקו

 השלישית? בפסקה הכתב משתמש בו המרכזי הלוגי המבנה מהו הטקסט: מבנה .3.​3

 ופתרון. בעיה א.​○

 והשלכותיה(. פעולה של )מהלך ותוצאה סיבה ב.​○

 העבר. אירועי של כרונולוגי תיאור ג.​○

 וניגוד. השוואה ד.​○

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח

 חוקר ויומן העורך עמדת

 ביותר סודי

 קצר דעה טור כתיבה: משימת

 בצפון המלחמה לסוף תביא לבנון ממשלת החלטת האם עמדתכם: את המביעה קצרה פסקה כתבו העיתון כעורכי

 נמקו. ישראל?

 הקריאה חווית ניטור רפלקציה:

 ומדוע? במיוחד, לבכם תשומת את תפס או אתכם הפתיע בטקסט מידע פרט איזה -

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח



 ביטחוני סיווג ואישור מצב חדר

 "מאושר"[ אדומה חותמת דקורטיבית: ]תמונה

 מילים(: ואוצר נתונים איתור )מבחן 12 שקופית

 עאון(. וג'וזף סלאם )נוואף ג' :1 שאלה​●

 השנה. סוף עד :2 שאלה​●

 כלכלי(. שיקום שתאפשר יציבות )השגת הצבא לידי הנשק מסירת :3 שאלה​●

 שעברה(. )בשנה ב' :4 שאלה​●

 מהשטח(: מסקנות הסקת )מבחן 13 שקופית

 המדינה(. את המייצג הארז עץ סמל )בשל ב' :1 שאלה​●

 להיחלשות גרמה קרוב, ברית בעל שהיה בסוריה, המשטר )היחלשות וחסות תמיכה של קשר :2 שאלה​●

 חיזבאללה(. של ישירה

 מנשקו. להתפרק ולדרישה ישראל מדינת של לקיומה התנגדות :3 שאלה​●

 לוגי(: ומבנה הערכה פרשנות, )מבחן 14 שקופית

 אותה(. לאכוף תצליח הממשלה אם גדול ספק יש אך התקבלה )שההחלטה ב' )פרשנות(: 1 שאלה​●

 המתוארת המצב מורכבות על בהתבסס דעתו את לנמק התלמיד על - פתוחה שאלה )הערכה(: 2 שאלה​●

 בטקסט.

 הצפויות(. והשלכותיו הנשק פירוק של המהלך – ותוצאה )סיבה ב' לוגי(: )מבנה 3 שאלה​●

 הנשק הם שלכם הביקורתית והחשיבה הידע בכיר! עורך דרגת לקבל כדי תובנות מספיק צברתם ניקוד: סיכום

 התיכון. המזרח של המורכבת המציאות בפענוח האמיתי

 שפות. אגף הפדגוגית, המזכירות - ביסודי העברית הוראת על הפיקוח
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